
 

 

 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

ΒΡΑΒΕΤΘ ΕΛΛΘΝΙΚΩΝ ΑΚΣΩΝ ΚΑΙ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕ ΣΘ “ΓΑΛΑΗΙΑ ΘΜΑΙΑ” 2014 

Σετρακόςιεσ οκτϊ (408) Ελλθνικζσ ακτζσ και δζκα (10) μαρίνεσ  

κζρδιςαν φζτοσ το διεκνζσ βραβείο ποιότθτασ “ΓΑΛΑΗΙΕ ΘΜΑΙΕ” 

 

Ανακοινϊκθκαν από τθν Ελλθνικι Εταιρία Προςταςίασ τθσ Φφςθσ (ΕΕΠΦ), Εκνικό Χειριςτι του Διεκνοφσ 

Προγράμματοσ “Γαλάηιεσ Σθμαίεσ” ςτθ χϊρα μασ, οι βραβεφςεισ ακτϊν και μαρινϊν με “Γαλάηια Σθμαία” για 

το 2014. Με 408 βραβευμζνεσ ακτζσ, θ Ελλάδα κατζχει και πάλι, όπωσ τα τελευταία χρόνια,  τθ 2θ κζςθ 

παγκοςμίωσ ανάμεςα ςε 51 χϊρεσ.  Η Διεκνισ Επιτροπι βράβευςε φζτοσ 3.372 ακτζσ και 650 μαρίνεσ ςε όλο 

τον κόςμο. Γίνεται προςπάκεια, ςε ςυνεργαςία με αρμόδιουσ κρατικοφσ φορείσ, να αυξθκεί ο αρικμόσ των  

ελλθνικϊν βραβευμζνων μαρινϊν. 

    

Σο Πρόγραμμα “Γαλάηιεσ θμαίεσ” 

Η “Γαλάηια Σθμαία” είναι διεκνζσ ςφμβολο ποιότθτασ, κεωροφμενο το πιο γνωςτό περιβαλλοντικό ςφμβολο 

ςτον κόςμο. Απονζμεται από το 1987, ςτισ ακτζσ και μαρίνεσ οι οποίεσ πλθροφν τισ αυςτθρζσ προχποκζςεισ 

βράβευςθσ. Δεν αρκεί οι ακτζσ να διακζτουν μόνο τθν απαιτοφμενθ εξαιρετικι ποιότθτα νερϊν κολφμβθςθσ. 

Πρζπει επί πλζον να τθροφνται και τα υπόλοιπα 32 αυςτθρά κριτιρια, που αναφζρονται ςε  κακαριότθτα, 

οργάνωςθ, πλθροφόρθςθ, αςφάλεια λουομζνων και επιςκεπτϊν, προςταςία του φυςικοφ πλοφτου τθσ ακτισ 

και του παράκτιου χϊρου και ταυτόχρονα περιβαλλοντικι ευαιςκθτοποίθςθ. Τα μεγάλα ταξιδιωτικά γραφεία 

του εξωτερικοφ δίνουν ιδιαίτερθ ςθμαςία ςτθ “Γαλάηια Σθμαία” όταν επιλζγουν τουσ προοριςμοφσ που 

προτείνουν ςτουσ πελάτεσ τουσ, επιμζνοντασ ςτισ καλζσ υπθρεςίεσ που προςφζρονται ςτθν ακτι, αλλά και 

ςτθν προςταςία του περιβάλλοντοσ. Αυτό το γνωρίηουν και το υπολογίηουν όλοι οι διαχειριςτζσ ακτϊν, 

Διμοι, Ξενοδοχεία και Camping, που ςυμμετζχουν ςτο Πρόγραμμα εκελοντικά.  

Ιδρυτισ και Διεκνισ Συντονιςτισ του Προγράμματοσ είναι το Κδρυμα FEE (Foundation for Environmental 

Education), που εδρεφει ςτθ Δανία, με 63 χϊρεσ-μζλθ από όλεσ τισ θπείρουσ. Εκπροςωπείται ςτθν Ελλάδα 

από τθν Ελλθνικι Εταιρία Προςταςίασ τθσ Φφςθσ (ΕΕΠΦ), τθν παλαιότερθ περιβαλλοντικι οργάνωςθ 

εκνικισ εμβζλειασ τθσ χϊρασ (1951), που δραςτθριοποιείται ςε περιβαλλοντικζσ παρεμβάςεισ, ςε δράςεισ και 

προγράμματα προςταςίασ τθσ φφςθσ, ςτθν περιβαλλοντικι εκπαίδευςθ με 5 διαχρονικά προγράμματα 

εγκεκριμζνα από το Υπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, Πολιτιςμοφ και  Ακλθτιςμοφ και ςτθ γενικότερθ 

ενθμζρωςθ και ευαιςκθτοποίθςθ του κοινοφ.  (www.eepf.gr) 

Ωσ εκπρόςωποσ του FEE, θ ΕΕΠΦ είναι ο Εκνικόσ Χειριςτισ του Προγράμματοσ “Γαλάηιεσ θμαίεσ” από το 

1992.  

 

http://www.eepf.gr/


 

 

 

Τποςτιριξθ του Προγράμματοσ 

 Το ΤΠΕΚΑ, διά τθσ Ειδικισ Γραμματείασ Τδάτων (ΕΓΤ), υποςτθρίηει ενεργϊσ το Πρόγραμμα “Γαλάηιεσ 

Σθμαίεσ”, αναγνωρίηοντασ τθ ςυμβολι του ςτθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ υπθρεςιϊν ςτισ ακτζσ και μαρίνεσ και 

τθν προϊκθςθ τθσ περιβαλλοντικισ εικόνασ τθσ χϊρασ μασ.  

Η ΕΓΥ δθμιοφργθςε και λειτουργεί από το 2011 το “Μθτρϊο Ταυτοτιτων Ακτϊν Κολφμβθςθσ”, που αποτελεί 

υποχρζωςθ τθσ χϊρασ μασ από τθν κοινοτικι νομοκεςία, παρακολουκϊντασ ςυςτθματικά τισ ακτζσ που 

ςυγκεντρϊνουν ςθμαντικό αρικμό λουομζνων, παρουςιάηουν αιςκθτικό αλλά και περιβαλλοντικό κυρίωσ 

ενδιαφζρον ι δζχονται ζντονεσ περιβαλλοντικζσ πιζςεισ. Η ίδια Υπθρεςία πραγματοποιεί κάκε χρόνο, μζςω 

διαπιςτευμζνων ςτο Ε.ΣΥ.Δ. εργαςτθρίων, τισ δειγματολθψίεσ ελζγχου τθσ ποιότθτασ των νερϊν κολφμβθςθσ, 

που ςυνδυάηεται ςτο Μθτρϊο με τθν κατάςταςθ τθσ ακτισ και αποδίδει τον επίςθμο χαρακτθριςμό των 

εκνικϊν υδάτων ςε εκνικό επίπεδο. Τα ςτοιχεία του Μθτρϊου ςτζλνονται κάκε χρόνο ςτθν Ευρωπαϊκι 

Ζνωςθ.  

Η ΕΕΠΦ ςυνεργάηεται με τθν ΕΓΥ/ΥΠΕΚΑ και ειδικότερα κάνει χριςθ των παραπάνω επίςθμων, 

δθμοςιοποιθμζνων αποτελεςμάτων των δειγματολθψιϊν για τθ ςυμμετοχι των φορζων διαχείριςθσ των 

ακτϊν ςτο Πρόγραμμα “Γαλάηιεσ Σθμαίεσ” 

Σθμειϊνεται ότι, για τθν απόδοςθ τθσ Γαλάηιασ Σθμαίασ ςε μιαν ακτι, απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ 

ποιότθτα νερϊν ςε αυτιν, με βάςθ τον παραπάνω επίςθμο χαρακτθριςμό, να είναι Εξαιρετικι. Καμία άλλθ 

διαβάκμιςθ τθσ ποιότθτασ, ακόμα και ικανοποιθτικι, δεν είναι αποδεκτι για το Πρόγραμμα. 

Τζλοσ, το ΥΠΕΚΑ, δια τθσ ΕΓΥ, ςυμμετζχει με εκπροςϊπουσ του ςτθν Εκνικι Επιτροπι Κρίςεων (EEK) του 

Προγράμματοσ “Γαλάηιεσ Σθμαίεσ”. 

 Η Ελλθνικι Εταιρία Προςταςίασ τθσ Φφςθσ υπζγραψε τον Οκτϊβριο του 2013 πρωτόκολλο  ςυνεργαςίασ 

με το Τπουργείο Σουριςμοφ, επιςφραγίηοντασ και τυπικά τουσ κοινοφσ ςτόχουσ ςτθν προςπάκεια 

βελτίωςθσ τθσ ποιότθτασ του τουριςτικοφ προϊόντοσ. Η εφαρμογι των κριτθρίων των δφο διεκνϊν 

προγραμμάτων περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ και ευαιςκθτοποίθςθσ τθσ ΕΕΠΦ που ςχετίηονται άμεςα 

με τον τουριςμό, διαςφαλίηει τθν παροχι υψθλισ ποιότθτασ υπθρεςιϊν, με χαρακτθριςτικά αειφορικισ 

διαχείριςθσ και απόλυτο ςεβαςμό προσ το περιβάλλον. Το Υπουργείο Τουριςμοφ εκπροςωπείται ςτθν 

ΕΕΚ, ςυμμετζχοντασ ενεργά ςτθν αξιολόγθςθ των αιτιςεων ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα “Γαλάηιεσ 

Σθμαίεσ”. 

 Στθν ΕΕΚ ςυμμετζχει επίςθσ ενεργϊσ θ Κεντρικι Ζνωςθ Διμων Ελλάδοσ (ΚΕΔΕ), θ οποία υποςτθρίηει             

  τον κεςμό και προτρζπει τουσ ΟΤΑ ςτθν τιρθςθ τθσ εφαρμογισ των κριτθρίων του.  

 Πζραν των παραπάνω, θ ΕΕΚ απαρτίηεται και από εκπροςϊπουσ των ακόλουκων φορζων: Τπουργείο 

Εςωτερικϊν, Τπουργείο Τγείασ, Τπουργείο Ναυτιλίασ και Αιγαίου, ΕΟΣ, Ελλθνικόσ Ερυκρόσ ταυρόσ, 

ΜΚΟ Αρχζλων, Εκελοντζσ-Επικεωρθτζσ ακτϊν και μαρινϊν. 

Τα μζλθ τθσ ΕΕΚ εξετάηουν κάκε χρόνο αναλυτικά τισ υποψθφιότθτεσ για βράβευςθ ακτϊν και μαρινϊν που 

τουσ υποβάλει ο Εκνικόσ Χειριςτισ, ζχοντασ ελζγξει τθν πλθρότθτα των ςτοιχείων των φακζλων 



 

 

υποψθφιότθτασ που ζχουν υποβλθκεί. Προκρίνουν τισ ακτζσ και μαρίνεσ που κεωροφν ότι ςυμμορφϊνονται 

πλιρωσ με τισ απαιτιςεισ του Προγράμματοσ και προωκοφν τθ ςχετικι ζκκεςι τουσ, μζςω τθσ ΕΕΠΦ, ςτθ 

Διεκνι Επιτροπι Κρίςεων (ΔΕΚ), θ οποία και μόνθ αποφαςίηει για τισ βραβεφςεισ ςε όλο τον κόςμο. 

Στθ ΔΕΚ ςυμμετζχουν εκπρόςωποι του Προγράμματοσ Περιβάλλοντοσ των Ηνωμζνων Εκνϊν (UNEP), του 

Παγκοςμίου Οργανιςμοφ Τουριςμοφ (WTO), τθσ Παγκόςμιασ Ομοςπονδίασ Ναυαγοςωςτϊν (ILSE), τθσ 

Επιτροπισ Περιβάλλοντοσ του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου, τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ για τθν Προςταςία των 

Ακτϊν (ΕUCC)  και του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του FEE.  

Οι διαδικαςίεσ του Προγράμματοσ 

Η ακτι που επικυμεί να λάβει το βραβείο “Γαλάηια Σθμαία”, πρζπει να πλθροί όλα ανεξαιρζτωσ τα 

απαιτοφμενα κριτιρια. Για τισ ακτζσ υπάρχουν 33 αυςτθρά κριτιρια και για τισ μαρίνεσ 25. Οι επικεωρθτζσ 

τθσ ΕΕΠΦ και του FEE ελζγχουν ςτο διάςτθμα του καλοκαιριοφ τθ ςυμμόρφωςθ ςτα κριτιρια του 

Προγράμματοσ, επιςθμαίνοντασ ςτον Εκνικό Χειριςτι τυχόν προβλιματα και παραλείψεισ που μπορεί να 

οδθγιςουν ςε προςωρινι ι και οριςτικι υποςτολι τθσ “Γαλάηιασ Σθμαίασ” και απόςυρςθ τθσ ακτισ ι 

μαρίνασ από τθν ελλθνικι και διεκνι ιςτοςελίδα του Προγράμματοσ. Οι αξιολογιςεισ των επικεωρθτϊν 

λαμβάνονται ςοβαρά υπόψθ από τθν Εκνικι Επιτροπι Κρίςεων, όταν αυτι, μετά το τζλοσ τθσ κερινισ 

περιόδου, εξετάηει και αξιολογεί τισ υποψθφιότθτεσ ακτϊν και μαρινϊν για τον επόμενο χρόνο.  

Η ακτι ι μαρίνα που κα ζχει βραβευκεί το προθγοφμενο καλοκαίρι με τθ Γαλάηια Σθμαία για τθ 

ςυμμόρφωςι τθσ με τα κριτιρια του Προγράμματοσ, ζχει τθ δυνατότθτα να είναι υποψιφια για βράβευςθ 

τθν επόμενθ χρονιά, εφόςον αποδείξει ςτισ Επιτροπζσ Κρίςεων ότι πράγματι εξακολουκεί να το αξίηει. 

Σα Κριτιρια του Διεκνοφσ Προγράμματοσ ςυνοψίηονται ςτισ εξισ τζςςερισ κατθγορίεσ: 

Α.   Κακαριότθτα κάλαςςασ και ακτισ 

 Ποιότθτα των νερϊν κολφμβθςθσ, που επιβεβαιϊνεται με δειγματολθπτικοφσ ελζγχουσ όπωσ ορίηεται 

από τθν Ευρωπαϊκι νομοκεςία. Τα αποτελζςματα των  μικροβιολογικϊν αναλφςεων εμφανίηονται 

ςτθν ιςτοςελίδα: http://www.bathingwaterprofiles.gr του ΥΠΕΚΑ.    

 Μθ απόρριψθ ςτθν περιοχι βιομθχανικϊν και αςτικϊν λυμάτων, χωρίσ κατάλλθλθ επεξεργαςία. 

 Επαρκείσ κάδοι απορριμμάτων, που να αδειάηονται ςε τακτά διαςτιματα κακϊσ και ειδικοί κάδοι 

ανακφκλωςθσ. 

 Συνεχισ, περιοδικόσ κακαριςμόσ τθσ ακτισ από ςκουπίδια, αποτςίγαρα κ.λπ. 

Β.   Οργάνωςθ ακτισ  

 Συνεχισ πλθροφόρθςθ του κοινοφ για τθν ποιότθτα των νερϊν κολφμβθςθσ, με τθν ανάρτθςθ των 

επίςθμων αποτελεςμάτων μικροβιολογικϊν αναλφςεων ςτον Πίνακα Ανακοινϊςεων των ακτϊν. 

 Σχζδια δράςθσ για τθν αντιμετϊπιςθ τυχόν καλάςςιασ ρφπανςθσ εξ ατυχιματοσ, με άμεςθ 

ενθμζρωςθ του κοινοφ. 

 Απαγόρευςθ τθσ κίνθςθσ οχθμάτων και μοτοποδθλάτων ςτθν ακτι. 

 Απαγόρευςθ τθσ ελεφκερθσ καταςκινωςθσ. 

 Επαρκείσ εγκαταςτάςεισ υγιεινισ, με ελεγχόμενο ςφςτθμα αποχζτευςθσ. 

http://www.bathingwaterprofiles.gr/


 

 

Γ.    Αςφάλεια επιςκεπτϊν 

 Εκπαιδευμζνοι, πτυχιοφχοι ναυαγοςϊςτεσ ςε υπθρεςία, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του Υπουργείου 

Ναυτιλίασ και Αιγαίου ι άμεςθ πρόςβαςθ ςε τθλζφωνο για περίπτωςθ ανάγκθσ, ςωςτικά εφόδια και 

πρϊτεσ βοικειεσ. 

 Προςβαςιμότθτα και παροχι υπθρεςιϊν για άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ (ΑΜΕΑ). 

Δ.   Προςταςία τθσ φφςθσ και περιβαλλοντικι ευαιςκθτοποίθςθ  

 Ζντυπεσ πλθροφορίεσ και οδθγίεσ ςυμπεριφοράσ για τθν ακτι, κακϊσ και για  περιοχζσ με ευαίςκθτο 

φυςικό περιβάλλον, χλωρίδασ και πανίδασ, ςτον παράκτιο χϊρο. 

 Αναφορά ςτθν οργάνωςθ δραςτθριοτιτων του διαχειριςτι ακτισ, που να επιβεβαιϊνουν και 

υλοποιοφν το ενδιαφζρον του για το φυςικό περιβάλλον τθσ ακτισ και τθν ανάγκθ προςταςίασ του.  

 Εκτζλεςθ ςυγκεκριμζνων δράςεων περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ για τουσ επιςκζπτεσ τθσ ακτισ. 

 

Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ: 

Δαρεία-Νεφζλθ Βουρδουμπά, Υπεφκυνθ Συντονιςμοφ Προγράμματοσ 

Θοδωρισ Κακαρνιάσ, Γραμματεία Προγράμματοσ  

Τθλ.: 210 325 5341/ 210 331 4563, Fax: 210 322 5285  

E-mail: blueflag@eepf.gr   Ιςτοςελίδα: www.eepf.gr/blueflag    

 

 

Συνθμμζνα ςτο Press Kit:  

Κατάλογοσ βραβευμζνων ακτϊν και μαρινϊν 2014 

Στατιςτικά ςτοιχεία 

Ιςτορικό και δράςεισ τθσ EΕΠΦ 

CD με όλα τα παραπάνω, με φωτογραφίεσ και posters του προγράμματοσ “Γαλάηιεσ Σθμαίεσ” 
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